



市场监管总局:

今年民生领域“铁拳”行动 将聚焦“保安全”“反欺诈”

记者从市场监管总局了解到,2023年民生领域“铁拳”行动,全国市场监管部门共查办违法案件56.5万件,向社会公开曝光1034起典型案例。

4月8日,市场监管总局召开专题新闻发布会,会上市场监管总局相关负责人通报了2023年“铁拳”行动成果及2024年工作部暑。

会上,市场监管总局执法稽查局局长况旭介绍,2023年“铁拳”行动坚持问题导向,全力整治群众身边突出问题。依法严厉打击食品中非法添加降糖降脂降脂等物质、假冒伪劣化肥、刷单炒信等虚假宣传、“神医”“神药”虚假违法广告、生产销售劣质燃气具、违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯、利用不公平格式条款侵害消费者权益、假冒知名品牌及“傍名人”“搭便车”等8类违法行为,各级市场监管部门查

办民生领域违法案件56.5万件,涉案货值28.1亿元,向社会公开曝光1034起典型案例。

据况旭介绍,2024年“铁拳”行动以“护民生”为中心,突出“保安全”和“反欺诈”两个主题,聚焦社会关切、群众关心的痛点难点问题,实施有力打击。

况旭表示,2024年民生领域“铁拳”行动重点工作有以下五个方面:

一是突出“保安全”主题,严厉查处工业产品、食品和特种设备等“两品一特”领域违法案件;同时严厉查处在上述领域出具虚假不实检验检测报告的违法行为。

二是突出“反欺诈”主题,严厉查处线上线下各类侵害消费者合法权益违法案件。重点查处加油机计量作弊、利用不公平格式条款侵害消费者权益、商标侵权、伪造或冒用地理标志、价格欺诈、虚假违法广告

等违法案件。

三是要求各地市场监管部门在认真组查办上述领域案件的同时,结合当地产业分布、消费环境、群众诉求等实际情况确定案件查办重点。

四是建立健全长效机制。执法机构在查办案件过程中发现可能存在行业性问题、区域性、苗头性风险隐患问题的,积极推动监管部门和行业管理部门研究解决;制度性因素导致执法难度大、违法问题屡查屡犯、打而不绝的,要会同有关单位建立治本机制,不断完善相关制度,提高执法有效性。

五是组织系列宣传活动。通过“集中曝光日”“集中曝光台”,各级市场监管部门统一曝光典型案例,放大震慑效应。

据了解,2021至2023年,市场监管总局连续3年组织开展“铁拳”

行动,形成了一些经验和做法,也逐步形成了“铁拳”品牌。

况旭表示,今年的“铁拳”行动将更加兼顾执法力度与温度,坚持宽严相济、惩教结合,强化执法效果。对于群众反映强烈、突破道德底线、严重危害市场秩序和消费者权益的突出问题,严惩重处、绝不姑息;对于非主观故意并及时纠正、违法行为轻微、没有造成危害后果或主动消除、减轻危害的,依法从轻或减轻、免除处罚。加强对经营主体的跟进帮扶指导,积极构建“预防为主、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、事后回访”的执法模式。

同时,今年的“铁拳”行动,还将打击震慑与长效治本一体推进。更加注重发挥执法办案环节揭示潜在风险、发现制度漏洞的作用,做好案件的后半篇文章。

(来源:人民网)



新一轮千亿斤粮食 产能提升行动全面实施

记者4月8日从国家发展改革委了解到,国务院近日印发《新一轮千亿斤粮食产能提升行动方案(2024—2030年)》,全面实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,全方位夯实国家粮食安全根基。

行动方案提出,到2030年实现新增粮食产能千亿斤以上,全国粮食综合生产能力进一步增强。行动方案明确了“巩固提升口粮、主攻玉米大豆、兼顾薯类杂粮”的分品种增产思路,提

出巩固提升优势产区,挖掘其他地区潜力,调整优化粮食生产格局。

国家发展改革委负责人介绍,下一步,国家发展改革委、农业农村部等部门将聚焦720个粮食产能提升重点县,指导地方加快实施农业节水供水、高标准农田建设、种业振兴、粮食单产提升、农业机械化提升、农业防灾减灾等支撑性重大工程。

(来源:人民网)

2023年快递服务满意度和时限准时率 得到较大提升

记者在4月8日国家邮政局举行的2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,2023年,快递服务满意度和时限准时率得到较大提升,其中,快递服务公众满意度得分和72小时妥投率均创造历史最好水平。

满意度调查显示,2023年

快递服务公众满意度得分为84.3分,较2022年上升0.9分。涉及评价的5项二级指标满意度较2022年均有所上升。其中,受理、揽收、投递、售后、信息环节满意度得分分别为89.5分、88.7分、85.3分、76.3分、84.5分,同比分别上升0.4分、0.4分、0.9

分、1.8分、0.8分。

快递时限测试结果显示,2023年全国重点地区快递服务全程时限为56.42小时,同比缩短2.40小时。72小时妥投率为80.97%,同比提升3.15个百分点。分环节来看,寄出地处理环节平均时限为7.60小时,

同比延长0.04小时;运输环节平均时限为35.51小时,同比缩短1.32小时;寄达地处理环节平均时限为10.08小时,同比缩短0.68小时;投递环节平均时限为3.24小时,同比缩短0.43小时。(来源:人民网)

建设出口加工区 推动产品多样化

孟加拉国多举措促进出口

孟加拉国出口促进局近日发布数据显示,2023年7月至2024年3月,该国出口额同比增长4.39%,达到435.5亿美元。预计2023~2024财年(2023年7月至2024年6月),孟加拉国出口额将达到620亿美元。当前,孟加拉国在保持传统出口优势的同时,正在积极开发新产品以促进出口结构多元化。

成衣是孟加拉国最主要的出口商品。目前,孟加拉国是全球第二大成衣出口国,纺织服装业的工业增加值占到了该国国内生产总值的13%。2022~2023财年,成衣出口额占孟加拉国出口总额的84.6%。孟加拉国的服装企业主要集中在首都达卡和最大港口城市吉大港,达卡出口加工区和吉大港出口加工区也是该国成立最早、规模最大的出口加工区。据孟加拉国出口加工区管理局统计,在2022~2023财年,吉大港出口加工区出口额逾24亿美元,吸引投资8663万美元;达卡出口加工区出口额逾18亿美元,吸引投资6057万美元。

为促进出口,孟加拉国正加快建设新的出口加工区。去年下半年,该国宣布将建设全国第九个出口加工区。按照孟加拉

国国家经济委员会的规划,新的出口加工区位于该国南部的博杜阿卡利,占地面积约2493亩,投资额为144.3亿塔卡(1元人民币约合15.2塔卡),计划于2026年6月完工。

孟加拉国积极寻求与其他国家签署自由贸易协定,为出口营造更加有利的外部环境。2023年底,泰国和孟加拉国两国代表在会谈中表示,希望尽快签订双边自由贸易协定。孟加拉国与土耳其、尼泊尔等国的自由贸易谈判也在推进中。

孟加拉国总理哈西娜表示,必须加快开发新的出口商品,例如信息与通信技术、数字设备、制药等领域的产品,促进出口结构多样化,开拓新的出口市场,实现可持续的出口增长。(来源:人民网)

南通市通州区兴东街道兴飞花苑 109套住宅及8间商铺拍卖公告

受委托,定于2024年4月25日上午9时在南通空港酒店空港厅公开拍卖下列标的,现就有关事项公告如下:

一、拍卖标的概况:

拍卖标的(详见拍卖清单):

1.坐落于南通市通州区兴东街道兴飞花苑2号楼、3号楼、8号楼、18号楼、19号楼、26号楼共109套住宅,证载建筑面积92.28㎡~141.13㎡不等,起拍价:64.8万元~140.2万元不等,保证金4万元/套;
2.坐落于南通市通州区兴东街道兴飞花苑8号楼、9号楼、34号楼共8间商铺,证载建筑面积64.38㎡~76.12㎡不等,起拍价:63.1万

元~110.1万元不等,保证金4万元/间。

以上住宅每套为一个标的,实行一房一价,配有自行车库(部分另配有汽车位);商铺每间为一个标的。上述标的所述“建筑面积”是经竣工验收测绘的建筑面积;权证过户时,以不动产登记登记机关首次登记权证建筑面积为准,若产权登记建筑面积与拍卖及合同约定建筑面积有差异的,成交价格将不再变动。

二、拍卖方式:采用增价拍卖,最高应价者成交。

三、展示时间、地点:2024年4月18日至19日,现场展示。看房联

系人及电话:朱先生,18957592917。

四、报名时间、地点:2024年4月22日、23日(9:00~11:30,13:30~16:30),南通空港酒店多功能二号楼。

五、报名须知:报名时请携带有效证件【自然人报名(需具完全民事行为能力)携带身份证以及复印件;法人或其他组织报名携带营业执照以及加盖公章的复印件,法定代表人或该组织负责人身份证以及复印件;委托报名的还须提供授权委托书、代理人身份证以及复印件】,并交纳相应参拍保证金,若有意向拍得多个标的,参拍保证金

须累计交纳,保证金不计息。参拍保证金缴入账户:浙江知联中兴拍卖有限公司,开户行:中国银行绍兴高新技术开发区支行,账号:376658355308。拍卖结束后,未中拍者3个工作日内退还保证金(不计息)。

注:竞买人保证金缴款人的姓名(名称)及报名参拍时的姓名(名称)必须与今后办理不动产证时的姓名(名称)保持一致,不予更改。

六、联系电话:0575-85208217、18957592917。

浙江知联中兴拍卖有限公司
2024年4月10日

讲文明树新风 公益广告

生态保护

有你有我

